

《战狼2》成超级“爆款” 扭转大盘

回想去年,中国电影市场迎来了拐点,几大热门档期纷纷“生病”出现跌幅,全年7个月都出现票房负增长,年初预测的全年600亿的总票房成绩早早宣布落空,连突破500亿都成为遥不可及的梦想。截至去年年底,全年总票房457亿,同比增长3.7%(可以说除掉新计入票房的服务费,几乎没有增幅),大盘突然“急刹车”宣布了颓势,让业内为电影市场感到担忧。要知道,这些年中国影市始终以年均30%左右的增长率保持高速增长,去年的“不尽如人意”让外界预言大盘增长已经触及了“天花板”,甚至不少人预言影市开始走入漫长发展的低迷期。然而,今年电影市场的发展态势,给此类预测一记有力的回击。

100亿 3月1日

(较去年晚了6天)

今年初,影市的表现并不理想:1月大盘连续12天票房产出低于1亿,元旦档也较去年同比下跌,即便是等到了锣鼓喧天的春节档一扫“亟待拯救”的阴霾。

业内人士分析道,由于电影服

务费加入票房统计,以6%的比例衡量,1月约产出近3亿的服务费,实际上春节档前五天的票房,直到3月1日,全国总票房才突破100亿,相比去年整整晚了6天。

200亿 5月6日

(较去年提前16天)

春节档之后,大批商业大制作引进片到来,助力推动大盘。其中《极限特工:终极回归》尽管在北美口碑票房不佳,却在中国收割11亿票房;《金刚:骷髅岛》随即上映也毫不逊色,依旧拿下超过11亿票房。

4月中旬登陆的《速度与激情8》则在当时创下了267亿的票房纪录,连《生化危机6:终章》也过了10亿。于是用时126天,5月6日全国票房突破了200亿,这个成绩比去年提前了16天,但多归功于进口片的出色表现。

300亿 7月21日

(较去年提前10天)

当时获得这样的成绩实为不温不火,6月票房勉强与去年持平,暑期档已经过半仅产出不到70亿票房,68亿,甚至比去年同期的69.9亿还要低。

当时的最高票房归属于5.67亿的《悟空传》,整个档期连一部过十亿的国产片都没有,

让业内不断感叹暑期档“中暑”了,纷纷呼唤优质的国产影片“救市”。而这一切都在7月28日的《战狼2》上映后有了变化,这部电影出乎意料地成为超级“爆款”,将大盘扭负为正,重新让人看到了暑期档的热火朝天。

400亿 9月5日

(较去年提前两个月)

《战狼2》一路爆发到8月末,暑期档票房共收入164亿,创下了新纪录,同比增长了31%,市场一片大好,《战狼2》的成功也引起了业内外对优质国产电影的关注,调动了更多观众的观影热情,单片累计56亿,仅一部电影就贡献出暑期档

34%的票房。

于是在9月5日,全国电影票房突破了400亿,相较于去年整整提前了两个月,其中290部国产电影产出210亿,57部进口片产出190亿,而《战狼2》在400亿中就占比近14%,可以说,它无疑是最大的功臣。

500亿 11月20日

(共用时324天)

11月20日,影市总票房突破500亿大关,这是到去年底都不曾达到的票房纪录。如今,电影市场重回快速增长轨道,观众更加注重影片口碑质量。不仅总票房破纪录,单片电影也有创造纪录,《战狼2》3个月观影人次达1.59亿,成为《星球大战:原

力觉醒》之后全球范围内唯一一部单市场票房突破8亿美元的电影。

在国庆档夺冠的《羞羞的铁拳》累计票房超过22亿,刷新2D电影内地票房纪录……但也可以看出国产片质量依旧良莠不齐,辉煌数字背后还存在很多问题。

600亿? 12月31日?

问题来了,今年的天数所剩不多,本月《妖猫传》、《芳华》、《奇门遁甲》、《妖妖铃》等53部电影陆续上映,在有限的时间内这么多影片有无可能让年度票房一举拿下600亿?记者采访了多位专家和业内人士,仅有少数人对此持乐观态度称有可能,大多专家表示年内拿下近百亿成绩不太现实,纷纷预测今年年票房可能在

550亿左右,观影人次预计能突破16亿。

“前两年的12月票房都在40多亿,以这个标准来说今年也会不相上下。从目前12月的排片阵容来说,不是很看好能够突破600亿,我预估最终会在550亿左右,毕竟像《战狼2》那样现象级的电影实在太难出现了。”票房分析师戴浩文告诉记者。

